



1. Láska s veľkým L
2. Účelové vraždy kňazov
3. Ohlasy čitateľov
4. Úmysel apoštolátu modlitby
5. "Niečo od nás"
6. Dúšok smiechu na rozlúčku

PLAŤTOK

## LÁSKA S VEĽKÝM L

Každý z nás má jeden cieľ -  
každý z nás chce milovať.  
Každý z nás chce byť milovaný...  
Len ako tú lásku rozdávať?  
Len ako môžem byť šťastný?

V hľadaní šťastia druhého  
nachádzaš svoje vlastné-  
znie ~~iným~~ odpoveď učenca.  
Zdá sa to byť romanticky krásne?  
Ale veď to je i odpoveď ruženca!

Tam, kde odriekam tiché Zdravas Mária,  
kde cítim teplo v dlani,  
tam môžem povedať - som šťastná,  
šťastnejšia ako vlani...  
Tu svoju lásku dvíhal do výšavy v básňach.

Mária! Milujem!  
Chcem milovať - život, dni i prekážky,  
aj napriek tomu, že zlo sa mi stavia do cesty.  
U mňa už nejestvujú hlápe urážky  
a smútok sa mi do srdca nevmetí.

Veď predsa milujem...

/žiačka 8. triedy/

+ + + + +

...Budeš teda súdiť sám seba. To je najťažšie. ~~...podarí~~  
Je oveľa ťažšie súdiť samého seba ako svojho blížneho.  
Ak sa ti podarí samého seba dobre súdiť, bude to znamenať,  
že si ozajstný mudrc...

/EXUPERY/

## KTO BOLI PÁCHATELIA?

Ohavná vražda vyvolala v obyvateľstve hrôzu. Všade sa vynárali otázky a dohady, kto sú vrahovia a aké mali dôvody.

Slovenský stranický orgán Pravda pohotovo vyhlásil, že ide o lúpežnú vraždu. Toto tvrdenie vyvracia skutočnosť, že páchatelia nič neodcudzili, ani väčšiu sumu peňazí, určenú na opravu kostola, ani zlatý krížik z krku obete, ani drahé elektronické prístroje.

Vedúci tajomník OV KSS v Trnave si hneď 8.10./Anton Nehaj/predvolal predsedov strany vo väčších podnikoch trnavského okresu a vyhlásil, že vražda bola pomsta mužov, ktorých ženy Polák zvädzal. Táto verzia sa dosť rozšírila, neskôršie vyšetrovanie však ukázalo, že je to číra lož. Podľa mienky niektorých ľudí Poláka priamo alebo nepriamo zlikvidovali bezpečnostné orgány, lebo po návrate z Rína prerhol s nimi všetky kontakty. Jeho známi a priatelia protirečia domnienke, že návštevy eštabákov na fare v Borovciach v žiadnom prípade nemožno pokladať za dôkaz jeho spolupráce. Títo nevolaní hostia poctia svojou návštevou koho chcú. Spájajú si od toho okrem iného, že sponchybna dotyčného kňaza v očiach veriacich a spolubratov.

Tvrtá verzia, V období ideologickej dezorientácie a neistoty straníkov, ktorú spôsobili na jednej strane Gorbačovova novoty a na strane druhej rozhodnejší postoj obnovujúcej sa Cirkvi na Slovensku, bolo treba vyvolať a upevniť medzi kňazmi a katolíckimi ektivistami psychózu strachu a tak nebrániť, aby toto obdobie<sup>ne</sup> využili na náboženskú propagandu. Polák bol teda účelovou obeťou. Preto práve on, ostáva nateraz otázkou. Všetko nasvedčuje na pravdivosť hypotézy.

Kruh sa uzatvára.

Hneď po objavení vraždy začala polícia rozsiahle pátranie. Vypočúvala viacerých občanov Boroviec a filiálók. Z otázok a tvrdení vyšetrovateľov prevolaní zistili, že polícia už niekoľko dní pred vraždou neustále sledovala farskú budovu, identifikovala a zaznamenala si mená návštevníkov. Za týchto okolností je nemysliteľné, aby sa vo fari odohralo niečo bez vedomia polície.

Nápadná je okolnosť, že vražda sa stala práve v noci, keď Poláková sestra, ktorá mu viedla domácnosť nespala doma. Od koho sa to mohli vrahovia včas dozvedieť, ak nie od svojich komplicov, ktorí už celé dni pozorovali faru? Prečo vyšetrovatelia pátrali po zebenej škode, keď na kraji obce celú noc parkovala červená? Prečo okresný tajomník strany Nehaj tak rýchlo zvolal dôležitých stranických funkcionárov, aby im vložil do úst, že majú všade rozširovať: že Poláka zavraždili manželia, ktorým on nasadil perchy?

V akom smere možno hľadať vrahov, signalizuje aj Polákov strach

počas návštevy u priateľa vo Veľkých Kostoľanoch. Neobával sa neznámej bandy zabíjakov, ale polícia, v tom istom zmysle možno vysvetliť aj inscenovanie vraždy. Obyčajní zločinci nerobia so svojimi obeťami veľké cirkusy. Konajú rýchlo a ich snažia sa zahľadiť po sebe stopy. Polákoví vrahovia mali dost času, vykonali prácu dôkladne, ako remeselníci a potom vystavili svoje dielo na obdiv. Pripomína to rituálne vraždy mafie, ktorá necháva svoje obeť na takých miestach a v takej polohe, aby čo najúčinnejšie xxť odstrašovali. Správnosť tejto domnienky potvrdzujú aj výslovné varovania polície na adresu niektorých kňazov. Ak budete chodiť večer na stretnutia s mládežou, mohlo by sa vám prihodiť niečo podobné. Viacerí kňazi dostali výhražné telefonáty, že budú Poláka nasledovať.

K vyšetrovaniu vraždy ako takej ešte niekoľko závažných podrobností. Viedla ho piešťenská bezpečnosť. Náčelník Hečko, prípad postúpil Krajskej správe ZNE v Bratislave, ale tak neskoro, že boli už takmer všetky stopy zahľadené a navyše bez akýchkoľvek serióznych podkladov. No najabsurdnejšia na celej veci je skutočnosť, že vraždu v Bratislave vyšetruje oddelenie hospodárskej kriminality. Jej náčelník, mladý a neskúsený človek, ešte nikdy nevyšetroval vraždu. A ešte nič. Vyšetrovatelia sa hneď v prvý deň činili aj v Prešove. Nadporučík Bodnár si dal predvolať niekoľko ľudí, čo sa zúčastnili na Polákovom pohrebe. Polícia ich identifikovala na základe fotografií. Bodnár im kládol okrem inej otázky, či majú na noc zo 7. na 8. 10. alibi, či Polák slúžil v ich byte sv. omšu a pod. Je zjavné, že mu išlo o doplnenie záznamov o aktívnych veriacich. Dvoch mladých ľudí podrobil nadporučík dokonca pachovým skúškam, hoci to bolo úplne bezpredmetné.

Veriaci, ktorí sú informovaní o vražde, a tiež o vyšetrovacej fraške, sú presvedčení, že ani tento prípad sa nikdy nevyjasní.

/V nasl. čísle: Rozsievaj strach./

## ÚMYSEL APOŠTOLÁTU MCELITBY

Aby Najsvätejšie Srdce Ježišovo posilňovalo rodiny a dávalo im odvahu vydávať svedectvo o ich viere a láske.

Srdce Ježišovo, osvecuj a posilňuj Svätého Otca v jeho pastierskej službe pre dobro cirkvi a celého sveta.

+ + + + +

Milí čitatelia!

Azda sa začudujete, čo tie prázdne listy znamenajú. Nie, nie je to žiadny omyl, či chyba. Tie listy totiž túžili byť popísané vašimi názormi a ohlasmi. Trochu dost nás, redaktorov, zarmútilo, že na výzvu sme sa nedočkali ani jediného ohlasu.

Zvlášť na teba, milý priateľ, ktorý si vlastne podnietil ostatných k ich názorom, sa chceme obrátiť s otázkou. Už minule nás prekvapilo, že tvoj príspevok bol anonymný. Dúfame, že sa za svoj <sup>názor</sup> hnehanbíš, alebo si ho dokážeš obhájiť. Lenže je dosť ťažké pochopiť tvoj názor, keďže na našu odpoveď si nijako nereagoval. Zdá sa nám, že ty si si svoje povedal a hotovo. Hej, je to trochu zvláštna forma výmeny názorov, lenže i na to Plátok slúži. Alebo už nieto problémov?

Každý z nás by sa cítil nepríjemne a zbytočne, keby niekomu rozprával, a ten by mu nič neodpovedal, vôbec by ho to nezaujímalo. Nieje to tak trochu aj s týmto? Ak mi na niečom záleží, ak chcem, aby aj ten Plátok mal akú-takú úroveň, príspejem aj ja svojou troškou k zlepšeniu. Ale ak je mi to jedno, ak si Plátok prečítam keď už o zaj nemám čo robiť, alebo aby sa nepovedalo, potom mi môže byť jedno, čo sa tam píše a ani sa nebudem namáhať ničím prispieť. Maturity už pomaly skončili, ide dovolenkové obdobie, možno aj Plátok pocíti trošku zmeny. Lenže nie dovolenky, ale práve akési zataženie. Lenže to záleží na nás všetkých! Ak nám na tom záleží!

Nestrácajme chuť a hlavne nervy, ak sa spoločne budeme snažiť, počítajte nám to vyjde.

Vaši redaktori!

+ + + + +

## DÚŠOK SMIECHU NA ROZLÚČKU

Škóti popíjajú večernú kávu. Nad dverami visí kocka cukru. Každý sa na ňu pozrie a pije ďalej. Lne malý synček Johnny neodolá a pozrie sa i druhýkrát. Otec ho karhá: Johnny, prečo si taký maškrtný a sladíš